

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
10 August 2010  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Шестьдесят четвертая сессия  
Пункты 14 и 18 повестки дня

Совет Безопасности  
Шестьдесят пятый год

**Затянувшиеся конфликты на пространстве ГУАМ и их  
последствия для международного мира, безопасности и  
развития**

**Положение на оккупированных территориях  
Азербайджана**

**Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного  
представительства Азербайджана при Организации  
Объединенных Наций от 6 августа 2010 года на имя  
Генерального секретаря**

Правительство Азербайджана неоднократно заявляло, что есть убедительные доказательства, свидетельствующие о военной агрессии Армении против Азербайджана. Факты показывают, что Армения несет главную ответственность за развязывание войны против Азербайджана, оккупацию его территорий, совершение самых серьезных международных преступлений во время конфликта, этническую чистку и создание моноэтнической культуры на захваченных азербайджанских территориях. Кроме того, Армения поддерживает существование незаконно созданного подконтрольного сепаратистского образования в пределах международно признанной территории Азербайджана различными средствами, включая сохранение вооруженных сил в Нагорно-Карабахском регионе и других оккупированных районах Азербайджана.

По данным министерства обороны Армении и согласно сообщениям СМИ этой страны, 28 июля 2010 года произошел инцидент с применением огнестрельного оружия, который привел к жертвам в одном из воинских подразделений вооруженных сил Армении, развернутых в оккупированном Ходжавендском районе Азербайджана. По сообщениям, старший лейтенант (Вардгес Татевосян из Еревана, Армения) и пять призывников (Гарегин Ховсепян из Эчмиадзина, Армения, Андраник Саргсян из Еревана, Армения, Роберт Ховханисян из Ванадзора, Армения, Артем Минасян из Чаренцавана, Армения, и Каро Айвазян из Еревана, Армения), все граждане и жители Армении, которых направили служить на оккупированных территориях Азербайджана для прохождения воинской службы,



были убиты в результате насилия и перестрелки между армянскими военнослужащими.

Это не единственный пример произвола, царящего в вооруженных силах Армении. Так, по информации армянских СМИ, 16 июля 2010 года еще один призывник из Армении, 22-летний Арман Авакян был застрелен его офицером в одном из воинских подразделений вооруженных сил Армении, развернутых на оккупированных территориях Азербайджана.

Вышеупомянутые инциденты, наряду со многими другими инцидентами подобного рода, ясно показывают, что, несмотря на попытки официального Еревана скрыть прямое участие вооруженных сил Армении в военных действиях против Азербайджана и присутствие этих сил на оккупированных территориях последнего, Армения на практике осуществляет реальный военный контроль над этими территориями.

Важно помнить в этой связи, что о незаконности этих действий неоднократно заявлялось на международном уровне самым недвусмысленным образом.

Совет Безопасности всегда подтверждал как суверенитет и территориальную целостность Азербайджана, так и неприемлемость применения силы для приобретения территории. Он также не раз призывал к немедленному, полному и безоговорочному выводу оккупационных сил со всех оккупированных территорий Азербайджана.

Аналогичную позицию заняла Генеральная Ассамблея в ее резолюции 62/243 от 14 марта 2008 года, озаглавленную «Положение на оккупированных территориях Азербайджана».

В резолюции 1416 (2005), принятой 25 января 2005 года Парламентской ассамблеей Совета Европы, отмечалось, в частности, что «значительные части территории Азербайджана все еще оккупированы армянскими силами» и подтверждалось, что «оккупация иностранной территории государством-членом представляет собой грубое нарушение обязательств этого государства как члена Совета Европы».

Европейский парламент в своей резолюции от 20 мая 2010 года, озаглавленной «Необходимость стратегии ЕС для Южного Кавказа», в частности, подтвердил суверенитет и территориальную целостность стран региона и потребовал вывода армянских сил со всех оккупированных территорий Азербайджана.

Таким образом, на международном уровне было признано, что азербайджанские территории находятся под оккупацией и что Армения активно занимается созданием и сохранением такого статус-кво. Оккупация силой этих территорий представляет собой вопиющее нарушение Арменией соответствующих международно-правовых принципов и влечет международную ответственность этого государства, которая, среди прочего, включает обязательство прекратить незаконные акты и предоставить соответствующие заверения и гарантии, что они не повторятся.

На фоне полного провала ее политики аннексии и явной деморализации ее вооруженных сил, яркой иллюстрацией чему являются вышеупомянутые недавние инциденты, повлекшие пролитие крови, Армения должна наконец осознать, что ради ее же собственного блага и установления прочного мира и стабильности нет иной альтернативы, кроме как скорейшее прекращение незаконной оккупа-

ции ею азербайджанских территорий, отказ от ее территориальных претензий и установление добрососедских отношений со всеми странами региона.

Я был бы признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 14 и 18 повестки дня ее шестьдесят четвертой сессии и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Тофиг **Мусаев**  
Временный Поверенный в делах

---